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Előfizetési árak:
Helyben e* postán küldve:

Égj évre lOfrt—kr. évre2frt 50kr.
Fél évre 5 „ — , Egye» szám 10 „
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désében s a szerkesztőségnél.— Egyébütt | 
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Holt tőke.
Budapest, okt. 9.

A) A magyar kölcsön Ugye, 
mint a beérkezett táviratok jelentik, kül­
földön is fölkelté a kedvező érdekeltsé­
get mindenfelé.

Ez. oly nagyon megingatott pénz­
hitelünkre nézve mindenesetre örvende­
tes. a mennyiben a kölcsönt illető túl­
jegyzések arról tesznek tanúságot, hogy 
eddigi zilált pénzügyi állapotunk rende­
zésére nézve a külföld még nincs teljes 
reménvteienségben s jól tudja, hogy ha 
az eddigi helytelen sáfárkodás, s okta­
lan pazarlás helyett, a takarékosság és 
észszerű gazdálkodás lép előtérbe: kihe­
verjük a bajt idejekorán.

Örvendetes körülmény a kölcsön- 
iiffvben az is, hogy maga Budapest szin­
tén meglehetősen járult az árjegyzé­
sekhez : igy a magyar hitelintézet is 
majdnem négyszázezer font sterling ere­
iéig irt alá, noha a múlt évi deczember 
havi kibocsátványnál is mintegy 86 ezer 
font sterling erejéig volt érdekelve.

Az európai pénzpiaczok átalában 
véve barátságosabb hangulattal vannak 
Magyarország iránt, mint még nem rég 
is a Kerkápoly-korszakban s a Lóuyai 
pénzügyérsége alatt.

E kedvező állapotot némelyek a 
ífothschild-ház közvetítésének tulajdo­
nítják. mig mások a Ghyczy pénzügyőr­
ségiben fektetett bizalom eredményének 
tartják. — Annyi mindenesetre elvitáz- 
hatlan. hogy az óvatos és körültekintő 
Ghvczy pénzügyér iránt jóval több bi- 
zalommal viseltetik a külföld már is. — 
mint hivatali elődei iránt, kik igen de­
rék emberek lehettek a magok nemében, 
de az iskolában tanult „kétszer ket- 
r ö t" a gyakorlat terén érvényesíteni 
képtelenek voltak, — miről ama sző­
rre-r n-nziigyi helyzet, melybe az őr- 

eve. rék, sajnosán tanúskodik.
Mindamellett Ghyczynek sem sza­

bad magát teljesen elbiznia azért, hogy 
személyiségében oly kedvezőnek látszik 
a külföld garancziája.

Oda kell törekednie, hogy a Ghyczy- 
féle papírok kapósakká, első renditekké 
valljanak.

E köiesönügyben leginkább elszo­
morítónak tűnik föl az, hogy 
a kölcsön legnagyobb részét 
a külföld jegyezte alá.

Igaz. hogy tőkékben szegény ho­
nunk aligha lenne képes oly nagy ösz- 
szegig alájegyezni, mint a mennyi pénzre 
a kormánynak ez idő szerint szüksége 
van: de az is igaz ám, hogy jóval töb­
bet alá lehetett volna jegyezni, ha főura- 
iuk és a tőpapság tőkéi szerepelnének e 
kölcsönnél.

Sajnos azonban, hogy sem nábób- 
jiiiük :.vei nem olvashatók az aláírási 
jegyzékeken, sem a főpapság, kiknek 
kincses garmadáik eszerint csupán „holt 
t ő k é k“-ké váltak az országra nézve.

Bizonyos, hogy nagyobbak a ka­
matuk. melyeket egyesek fizethetnek a 
1 furák és főpap urak tőkéiért: de hát a 
nemzeti becsületért is kellene 
valamit tenni, már csak a külföld előtti 
hitel érdekében is; de meg azért is. —

199. szám. Szombat, október 10.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A DEBRECZENI BALOLDALI PÁRT KÓZLÓNTí.
Megjelen ketenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és
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Hirdetési díj: |
Öthss&bos petitsorért 5 kr.

Nagyobb terjedelmű, mint síültén több i
iabeli hirdetések, alku szerint a leg- ,

olcsóbb árért: >
Bélyegdij: minden beigtatisért kilós (

80 kr. }
„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény öt- t

hasábos sorra 16 kr. j
Név- vagy bénnentétlenül beküldött kéz- (
iratok nem vétetnek tekintetbe. — ügy >

szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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hogy a kölcsönökért járuló kamatokból 
kevesebb vándoroljon ki a külföldre.

Jól jegyzi meg erre nézve egyik 
német lap, hogy nábóbjaink és főpapja­
ink hazafiassága, honszeretete abban nyil­
vánul, hogy az állammal való minden 
ügyletet kerülnek, s pénzüket inkább más 
papírokba fektetik, semmint az ország 
által kibocsátott értékkötvényekbe.

Mig főuraink s a roppant jövede 
lemben duszkáló főpapság magát az ily 
országos ügyletektől távol tartja, mind­
addig kincses garmadáik csak holt 
tőkét képeznek a hazára nézve.

Ha ők e holt tőkét már korábban 
haszonhajtóvá teszik a haza felvirágoz­
tatására, azóta már rég rendelkezhet­
nénk önálló magyar nemzeti 
bankkal s több oly üdvös intézmény­
nyel. mely, fájdalom, még hosszú időkre 
csak a jámbor óhajtások és sopáukodá- 
sok közé tartozik.

— A magyar kölcsen-aláirás sikeréről 
több lapban érdekes adatokat találunk. A leg­
többet írták a!á Berlinben és Kölnben; habár 
a német kormány ezúttal nem vett részt az 
aláírásban, a mint ezt az első kibocsátásnál 
tette. Becsben és Budapesten összesen mint­
egy 3 millió font sterlinget írtak alá. A bécsi 
nagyobb intézetek közül az anglo-bank 150 
ezer, az Unió 90 ezer fontot irt alá. Az alá­
írók az aláirt összegnek valószínűleg '/s-eá ré­
szét kapják.

— Kossuthot hazánkból újabban Sze 
mere Miklós közkedvességü költőnk látogatja 
meg. A két öreg Zemplénben együtt kezdé 
hivatalos pályáját. 25 év óta nem látták egy-

vetelések ellen „non possumus* állásba helyez­
kedtek. E közös minisztertanácsban látta be 
gróf Andrássy — a mit már azelőtt is érthe­
tővé tettek előtte, hogy a magyar kabinet az 
ö vezetése alól teljesen függetlenité magát.

— Hivatalos. A földmivelés-, ipar- és 
kereskedelemügyi m. kir. miniszter Matyasovszky 
Jakab segédgeologot osztálygeologgá , — a fiu­
mei m. k. tengerészeti hatóság a kereskedelmi 
tengerészeihez : hajókapitányokká Cosulich Bé­
lát Fiúméból, Gottbardi Józsefet Fiúméból, Pold- 
rugo Ferenczet Fianonából, hajóbadnagyokká 
pedig a következőket nevezte ki: Bassich Cost- 
rena St. Lucziából, Jeszenszky Imrét Gödről 
(Baranyam.) Peselj Cozmot Costrena St. Bar­
barából.

— Az Ipolysági izraelita egyházközség 
a múlt hó 20-án tartott elöljáróság! választás 
alkalmával, Winter Sándor alelnök indítványa 
folytán elhatározta, hogy a hitközség hivatalos 
nyelve jövőre nézve a magyar legyen, és hogy 
minden könyv és nyomtatvány egyedül magyar 
nyelven vezettessék.

— A tót gimnáziumok ügyében a csehek 
nagyon buzgólkodnak; szegények, jobban ten­
nék, ha a magok iskoláira gondolnának, mert 
hogy felférne rajok, kitetszik azon éretlen tet­
tekből is, hogy ők a tótokkal czimborálnak.

— Királyné ő felsége okt 7-én reggel 7VS 
órakor az osztrák nyugati vaspálya futárvona­
tán Penzingbe érkezett, hol a király és Rudolf 
koronaherczeg által fogadtatott. A kölcsönös 
üdvözlés, mely az udvari salonkocsi belsejében 
történt, rendkívüli szívélyes _ volt. 0 felsége ki­
tűnő színben van, okt. 8-án reggel a királyi 
pár külön udvari vonaton Gödöllőre utazott

— A szatmári „függetlenségi kör“ az
idén is megünnepelte az aradi gyászünnepély 
évfordulóját. Este 5 órakor mozsárlövések ad­
ták hírül a városnak az ünnepély kezdetét, G 
órakor harangzúgás közt gyűlt a nép a fő­
térre. 6*/„ órakor a dalárda a „szózatot“ éne­
kelte, s ezután Kiss János országgyűlési kép­
viselő tartott beszédet az egybegvült néphez 
Végre Huszka Mihály alkalmi verset olvasott 
fel, s a dalárda a hymnusz éneklésével zárta 
be az ünnepélyt.

— A szentlőrinczi kerületben Kelti Ig- 
nácz képviselő igen nagy kitüntetések közt 
tartá meg választóinak számoló beszédét.

— Janku mártírnak szobrot akarnak 
emelni az oláhok. No igy Janku lesz az első, 
ki azért lett mártírrá, mert — csavargó volt, 
s egyéb semmi.

Az országos honvédgyülés.

rint azon tér, hol a 13 aradi vértanú kivegez- 
tetett, szereztessék meg örök áron az illető 
birtokostól. „, ,,

Erre nézve Lukácsy Miklós felszólalása 
folytán határoztatott, miszerint az illető föld- 
birtokosok a gyűlésből fognak felhivatni azon 
szent hely átengedése iránt; az egész ügy ke­
resztül vitele azonban az aradi honvedegyletre 
bizatik.

Krivácsy József indítványa folytan köte­
lességévé tétetik a központi választmánynak 
odabatni, hogy az 1861-ben alakulva volt hon­
védegyletek mind ismét szereztessenek; mert 
miként indítványozó indokolá — csakis a leg­
szorosabb összetartással lehet elérni majd azt, 
hogy a 48/49-iki honvédek az országgyűlés ré­
széről erkölcsi elismertetésben részesüljenek.

Miután a napirendre felvett tárgyak elin- 
téztettek - Gáspár András saját és a központi 
választmány nevében beadta lemondását, fel­
kérvén a közgyűlést az uj választás eszközle­
sére. Erre lelkesült éljenzéssel a jelenlevők 
nagy része, az eddigi közp. választmányt egy­
hangúlag újra megválasztani kívánta; czélsze- 
rübbnek látszott ugyan szavazásra bocsátani a 
dolgot. A szavazatszedő bizottság következő 
tagokból alakíttatott meg: Kovács Lőrincz, Ba- 
jus József, Dezsőffv Ferenez, Lukácsy Miklós, 
Fehér Kálmán. A választmány eredménye a 
következő lett: Elnökké: Gáspár Endre. 
Alelnökké: Föidváry Albert, Szatámáry 
Mihály. Jegyzőkké: Mikár Zsigmond, Ga- 
noeziFloris. V álaszmányi tagokká: 
Bellaágh Imre, Borbély Sándor, Csiky Sándor, 
Chorin Zsigmond, Dobos József, Domahidy’ F., 
Dőry János, Feleky Miklós, Iby Henrik, Ivanka 
Imre, Krivácsy József, Komáromy Alajos, Lud­
vig K., Majoros István, Matolay Etele, Meny­
hárt B., Mednyánszky Sándor, Németh Albert, 
Német János, Nizsalovszky Antal, Patav István, 
Pethö Vilmos, Sréter Lajos, Sebestyén József, 
Szénássy J., Schneider Antal, Schindler Janos, 
Tassy-Becz László, Várady Gábor választattak

" A gyűlés végeztével az összes jelenvol­
takat egy nagy csoportban Drescher Lajos 
helybeli fényképész levette.

Ifjúságunk érdekében.

— A minisztérium belválsága tárgyában 
a „N. P. J.“ érdekesen nyilatkozik s azt mondja, 
hogv ma még bármit mondjanak a hírlapok 
— válságok nem léteznek; a Ghyczy és Bartal 
közötti differeuezia alaptalan hir. mert a két 
miniszter közt teljes egyetértés uralg. Azonban 
más oldalról beismeri a „N. P. J.“, hogy a mi­
nisztériumban jelentékeny gyuanyag van felhal­
mozva, mely nem sokára felrobbanhat. A mi­
niszterelnök és a belügyminiszter közt van né­
mely kiegyenlítetlen politikai és személyes kér- 
désről a bevatottaknak tudomása. Zichy képes­
ségénél fogva, ifjú volta daczára már nem egy­
szer emlegettetett elnökminiszterjelöltképen. 
Ez jelent valamit s utal valamire. Zichyt azon­
ban nemcsak becsvágya vezeti. Ziehv^ szabad­
elvű. kereskedelempolitikai meggyőződései is 
szabadelvűek, s e részben Bartal é= Ghyczy vei 
ellenkező állást foglalt, s ma mint közlekedési 
miniszter szintén azon eszméket képviseli. 
Szlávy és Kerkápoly akkor melegen támogat­
ták. Ma konzervatív kereskedelmi és pénzügy- 
miniszter áll vele szemben. Zichy a gabonavám 
kérdésben közvetítő állást, foglalt, mig Bartal 
és Ghyczy a minisztertanácsban az osztrák kó-

— Röviden már érintők az okt. 7-ikei 
országos honvédgyülés tárgyát. A részleteket 
sietünk most utánközölni egyik aradi lap után.

A gyűlés csak 10 órakor vette kezdetét, 
midőn is Gáspár András tbnok elfoglalván az 
elnöki széket, melegen üdvözlé a tagokat,^ kik 
oly szép számmal jelentek meg, s _ kéré őket, 
hogy a beszédeikben lehetőleg tárgyilagosak 
és rövidek legyenek.

A jelenlévők hivatalosan összeállított név­
jegyzékéből kitűnt, miszerint ez országos gyű­
lésen 31 egylet 77 küldött által van képviselve.

A honvédmenház jelenlegi helyzetéről fel­
olvasott jelentés szerint ez intézet alaptőkéje 
jelenleg 37517 írtból áll, s mig tavaly csak 5 
rokkant láttatott el, most már _ 36-an részesül­
nek teljes gondozás és eltartásban.

Székely Tamás részéről inditványoztatik, 
miszerint Kossuth Lajosnak táviratilag küldes­
sék meg a gyűlés üdvözlete. Egyhangúlag el­
fogadtatván — a távirat, Németh (Albert szöve­
gezése szerint következőleg állapíttatott meg. 
Az 1848/49-iki honvédek, országos gyűlésükből 
— a 13 tábornok mártiromságot szenvedett 
negved százados évforduló-napját Aradon ün­
nepelve — határtalan ragaszkodásuk és hazafiul 
tiszteletük kifejezését küldik Magyarország volt 
kormányzójának. .

Molnár János indítványa, melyszermt 
Arad város hitfelekezeteinek lelkészei felkéren­
dők volnának az iránt, hogy okt. 6-án minden 
évben gyászistenitiszteletet tartsanak az ösz- 
szes elvérzett honvédekért — elfogadtatott.

Komlóssy Pál indítványa, miszerint 1849. í 
okt. 6-ika emlékére érmek készíttessenek, ez 
iránt intézkedésre a közp. biz. kéretett fel.

Kovács Lőrincz javaslatba hozza, rnisze

„Athletika“ czimmel a Napló tegnapi 
száma igen egésséges czikket közöl, mire fel­
hívjuk az ifjúság barátainak figyelmét.

Ismertetésül adjuk abból e következő 
átalános reszt: ,

A magyar ifjúságnak szebb jövőt kiva 
nunk, és kell, hogy azt mint magyarhoz, illik, 
férfias utón izmos gyakorlatok pártolásában 
magának kivívja. Túlzás és idealizmus nélkül 
mondjuk: kell, hogy az „Athleticizmust“ (bo­
csánat e hosszú szóért) kell, hogy az „izmos 
ságot“ nálunk Magyarországban nemzeti hit­
tanná emeljük, hogy neki iskoláinkban, tanin­
tézeteinkben, érettebb korú férfi körökben, 
nemzeti instuticzióink templomában oltárt emel­
jünk. Az izmosság eme glorifikácziója nem je­
lent betyarizmust; nem jelenti a nyers erő 
durva kitörését a szellemi lendület rovására: 
a „mens sana in korpore sano“ (józan ész- 
egésséges testben) régi jó közmondat még ma 
is” áll. — Egymás mellett, nem pedig, egy­
más ellen. Csak igy érthetjük el a két té­
nyező működését. Á tudomány, a művészet, az 
abstrakt tanulmányok, a kenyérkereseti pá­
lyák nem fognak szenvedni. — A kazafiság, a 
férfias önbizalom, a nemzeti erő, a családi élet 
csak nyerni fognak. A honvédelem vitéz és ed­
zett karokat, a törvény engedelmes végrehaj­
tókat és tisztelőket fog találni. Nemzetek el-

szélrózsa minden irányából följőnek, hogy a 
belügyér ö nagyméltóságától egy kis megyét 
kérjenek magolmak.

Kunmegye, Jászmegye, Hajdumegye és dra- 
bantmegye, — ez a jelszó most mindenfele.

A miniszter ur kilencz órától délutáni 
négy óráig kénytelen fekete frakkjában és fe­
hér mellényében az audiencziákat tartani; jobb­
ját festői könnyedséggel támasztja irasztalára; 
balkezében tartja a kitekeritett megyék térké­
pét; előtte állanak sorban a jámbor, komoly 
arczu és tisztességesen hátrafésült hajú depu- 
tansok, élükön a kacskaringós beszédű szószó­
lóval, ki negyedóráig tartó beszédében fénye­
sen bebizonyítja, miszerint az itt küldöttségi- 
leg képviselt kerületnek N. N. megyéhez azért 
kell tartoznia, mert — neki alkalomra volt 
szüksége, hogy ékesszólási tehetségét a nagy- 
méltóságos publikum előtt bebizonyíthassa.

Ő excellencziája leteszi baljából a kiteke­
ritett megyék térképét, s aristokratikus ujjaival 
megsimogatva szép, simára borotvált állát, nyá­
jasan kegyeskedik mosolyogni; aztán odaígéri 
a küldöttségnek N. N. vármegyét s ráadásul 
még Tolnát és Baranyát is — csakhogy men­
tül hamarabb végét vesse a deputaciósdinak.

Erre a deputació szépen, párosával meg­
indult és vezényeltetve a kacskaringós beszédű 
sárkazali Demosthenes által ballag a nemzeti 
színház szomszédságában levő Beleznaykert felé, 
hol a helyiség bérlője — nem a joviális arczu 
Parragh bácsi, hanem egy közösügyes atyafi — 
őszinte örömmel vár reájuk.

Szegény atyámfiai! ha tudnátok, hogy mig 
ti az árpáiéból csinált német tokaji habjait él­
vezitek, addig ö exceilencziája egy másik kül­
döttségnek, mely csak arra várt, hogy ti kivon­
játok a nagyméltóságu szobából demokrati­
kus lábaitokat, ép oly nyájasan eléje mosolyog 
s ép úgy odaígéri Tolnát meg Baranyát a ti 
megyétekkel egyetemben, mint nektek tévé!..

Hja! mert forgandó ám a világ s hol ke­
rék, hol talp. — Nem láttátok az' a sok urat, 
a nemzeti színház előtt, kik úgy megbámulták 
magyaros öltönyeiteket ? Lám. nehány évvel 
előbb azok is a lábukon hordták a fényes csiz­
maszárat, ma meg már a fejöktetejére teszik 
kalap helyett!

Nemde megbocsát nekem, hogy ily sokáig 
untatum a deputatióba küldöttekkel ? Hisz én 
azt akarom önnek elbeszélni, ami Budapesten 
uj és a közérdeklődés tárgyát képezi; unnál- 
fogva nem ■ had volt azokról hallgatnom, 
kikre mind- fo.öl bámulnak, s kik minden vo- 
natmegérke/.vs.-el megújuló újdonságai a fővá­
rosnak.

Igaz, hogy ösmerve önnek magas művelt­
ségét s a nemzeti irodalom és művészet iránti 
érdeklődését, mindjárt ezen kezdhettem volna, 
ha — ha ... .

Persze nem szabad igy palam et publice 
kikiáltanom, hogy biz arról nem nagyon sok 
beszélni való van.

Én nem tehetek róla. hogy aki regényíró­
nak született, tudakozó intézetet nyit; a lyra 
fölkentje vásznat árul; a színműíró concipis- 
tává lesz valamelyik minisztérium bureaujában; 
mindennek oka én nem vagyok, hanem inkább 
önök az okai.

Igen asszonyom! önök. — Önök azt hi­
szik, hogy a költő beéri a babérkoszorúval

fajultak és elvesztek, mert az „izmosság“ el­
hanyagolását „Sybaritiztnus“ követte.

Levél Hozza.“

Budapest, október 8.
Tisztelt deputáczió! .. . .
Azaz, — bocsánat, asszonyom! kissé té­

vedtem; azt hittem, hogy még mindig az én 
jámbor vidéki atyámfiai között vagyok, kik a

Pedig a költő sem kecske ám, hogy babérleve­
leket. ebédeljen; kenyér és sültre volna annak 
is szüksége, mint más ember fiának; hanem a 
magyar olvasó világ Ponson du Terrail, Mon- 
tepin Xaver, Gaboriaun kapkod s a magyar 
Írók mennek vásznat árulni.

A festészek, ezek szerencsésebbek; ezek 
hónuk alá szorítják ecsetüket s mennek idegen 
országba: — amit ők Írnak, azt arabs nyelven 
is ép úgy meglehet érteni, mint magyarul: nem 
lehet ókét ízetien fordításokkal a térről leszo­
rítani.

Hanem azért nem megy mind a külföldre; 
itthon is maradnak közülök nehányan: — ta­
lán, hogy szomorú bizonyítványai legyenek a 
magyarok müvészetpártolásának, vagy. hogy le­
gyen, aki a czégtáblákat az üzletek előtt kire- 
parálja?

.... Önöknek is van egy ügyes ecsettel

A „DEBRECZEN" tárezája.
ANNA TITKAI.

— Svéd regény. —
Sthwarcz Maria Zsófiától.

VII. FEJEZET.
(Folytatás.)

Ennek következése lett, hogy az ozsonna 
a legszebb csendben és békességben fogyaszta- 
tott ei: Johannának igen jó kedve volt: Lis- 
bethet pedig tartóztató az Anna tűje.

Uzsonna után Lisbeth szobájába távozott, 
bora nemsokára Anna is belépett , amidőn 
testvére által erős szemrehányással fogad­
tatott.

Anna eikomolyodott, egy székre ult, es 
merően nézett Lisbethre, de egy szóval se 
védelmezte magát. Mikor azonban Lisbeth be­
végezte mondókáját, egész komolysággal igy 
kezdett beszélni:

— Lisbeth! jól megjegyezd magadnak, 
amit mondani fogok: tudniillik a nagynéni 
iránt eddigelő tanúsított magadviseletét meg 
keli változtatnod.

— Miért? talán azért, mert te parancsé 
lód ? — kiálta föl Lisbeth — azt hiszem, hogy 
eddigelő a nagynéni iránt te épen úgy viseléd 
magadat, mint én. Hogy pedig az Anna néninél 
tett látogatásból visszatértünk óta igyekezel

a néni kedvében járni, azt nagyon jól la­
tom, és azt is tudom, hogy ezáltal akarsz az 
Ellássál való kóborlásra elnézést nyerni.

— Hagyd el Lisbeth, látod, hogy én ko- 
molvan beszélek, és azt is tudod, hogy ilyen­
kor nem szeretem a tréfát. — Mindezt igen 
határozottan mondá Anna, és igy iolytatá.

_ Igaz, hogy a nagynéni iránt én epen
olvan vakmerő és pajkos voltam, mint te, 
ámde mindezt én most már szégyenlem, es 
csak sajnálom, hogy úgy a uevelönénk, mint a 
mi kedves jóltevőnk, e hibánkat legyezgeték. 
Azonban, mivel józan eszünkről _ és szivünkről 
is igen rósz bizonyitványt szolgáltatnánk az ál­
tal ha magunkat most is, midőn már felnőt­
tünk, az eddigi modorban viselnénk: ennél­
fogva ennek véget kell szakasztani..

_ Légy olyan jó, hogy csakis a magad
személye felett rendelkezz, és én velem egy 
cseppet se kívánj törődni, — válaszolt Lisbeth, 
a tükör elé állt, és haját kezdé rendezgetni

— Lisbeth! talán szegény jó anyank le 
veiét melyet Anna nénihez Írott, már elfele­
ded? Emlékezz csak, miért hivatánk Hyt- 
teforsba, nemde, hogy azon levél tartalmú­
val megismerkedjünk?

Lisbeth hirtelen elfordult a tukortol. 
Arczkifejezése ép annyira szelíd, mint szomorú 
lett. Anna pedig folytatá:

— Elfeledéd, hogy a levelolvasas után 
mit Ígértünk egymásnak? ügy-e,_ anyánk ezt

1 r __•----- ----------- IrAvI olnrilr vnQ VnfMIirá* Ha leányaim azon kort elérik, melyben 
cselekedeteiket maguk is képesek lesznek

megítélni, hozasd el őket nehány hetre magad­
hoz. és igyekezz alaposan kipuhatolni a vi­
szonyt mely ő közöttük és Johanna Közt le- 
tezend Ha azt fognád tapasztalni, hogy a kér­
déses viszonv rósz, mondd meg leányaimnak 
haldokló anyjuk utósó kívánságát; ami nem 
egvéb, mint az, hogy a Johanna áltál íra­
nyukban mutatott ellenszenvet, szelídség, en- 
gedelmesség. türelem, és tisztelet által igje- 
kezzenek ellensúlyozni. Mondd, hogy az o szü­
leik Johanna iránt nagy méltatlanságot követ­
tek el, adja isten, hogy gyermekeim ot kien­
geszteljék.“

Anna elhallgatott, majd mindketten egy­
másra néztek. ,

— Szegény jó anyám, kedves szeretett 
anyám! engedelmes leszek; — susogá Lisbeth 
érzelemteljesen; körül ölelte Anna nyakat, 
megcsókold azt, és igy szólt:

— Édes Annám! te jobb, sokkal jobb
vagy, mint én. , _ .

_ Azt én nem állítom, — vidáman közbe
szólt Anna — de azt állítom, hogy én mindent 
elkövetek a végett, hogy te magadat a nagy­
néni iránt szeretettel viseld; még azon eset­
ben is, ha Thurét ismét oly bizalmasan talál­
nád vele, mint legközelebb.

— Helyes, igazad van, es ha elfeledkez-

_ ... Akkor majd az én tűm emlékeztet.
Anna. megcsókoló testvérét, fölkérte, hogy 

menjen vissza nagynénjükhöz, és megigére, 
bogy ő is nemsokára ott lesz.

Lisbeth kezéhez, vette munkáját, egy sze­
retetteljes tekintetet vetett anyja képére, es a
kiengesztelődés iránt valódi benső hajlammal 
ment nagynénje szobájába.

Johannánál csak Éliás volt, de csakha­
mar megjött Konstantin és Thure is. Utóbbi 
e(rV szép elbeszélést olvasott föl, Konstantin a 
iné" el nem készült minta rajzolásával foglal­
kozott; Éliás eev székre támaszkodott, és 
Lisbetbet nézegeté, kinek vonásai, az Annává! 
történt párbeszéd után igen szelíd kifejezést 
nyertek, ami neki kimondhatlanul jól állott.

Egy egész óra is elmúlt, de Anna még 
sem jelent meg. Végre Elás fölkiáltott:

_ Ugyan hova maradt már ez az
Anna ? .

Azon perezben lölnyilt az ajtó, és Anna 
belépett, hozott magával egy nagy rakás pa­
mutot, egy darab kanaváczot, egy hímző rá­
mát, és sokféle mintát; szóval ugyancsak el 
volt látva munkakészlettel.

— Mit jelentsen ez, mit akarsz azon 
nagy rámával? — kérdező Éliás.

Mindenki Annára tekintett, _aki Jesimitott 
hajállása, és különben meglehetős választékos 
öltözetében annyira nem hasonlított előbbi ki- 
nézéséhez, hogy mindenki elmosolyodott.

Rendkívül méltóságteljes arczkifejezéssel 
rakta le a készleteket, és azok oly nagy he­
lyet igényeltek, hogy általuk a Konstantin 
rajza, a Lisbeth gyöngyei és a Johanna var­
róeszközei mind eltakartalak.

— Én dolgozni akarok, — mondá Anna 
ünnepélyes hangnyomattal, és a himzőrámát 
Thure térdére tette.

Mindnyájan kaczagtak.
— Hímezni akarsz? — kérdező Éliás.
— Igenis, amint látod.
— Mennyire kicziczomáztad magad!
— Hát nem vagyok csinos ?
— Óh igenis, rettenetes csinos. Hiszen 

kontyod nagyobb, mint a fejed, ruhád oly rut, 
és annyira szorosan testhez álló, hogy roszul 
esik látni, és a kötőd alig látszik a gyöngytől! 
valóban drágalátosan nézesz ki. Hol szedted 
mindezeket össze?

— Anna nénitől, mikor nála voltunk. Azt 
mondád, hogy kicziczomáztam magamat? Hisz’ 
én úgy vagyok öltözve, mint Lisbeth, s más 
tisztességes leányok, — szólt Anna sértés ér­
zelmet jelentő hanguyomattai. Ruhámnak csak 
jól kell állam, hiszen azt varrónő készítette, 
és gondolom, hajain is jól le van simítva. Most 
már talán csak nem a rendetlenség jelképe? 
mikint azt Thure szokta mondani. Lég}- meg­
győződve, hogy én komolyan dolgozni akarok, 
azért hoztam munkát; sem Tburenak, sem. 
Lisbethnek nem lesz többé alkalmok restségem 
miatt boszankodni. Ha igy fogom magam vi­
selni, remélem, hogy végre is Thure belém fog 
szeretni.

(Folyt- következik.)
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biró emberük: az öregebbik Burszky; — 
nem áUitott-e még photografiai atelliert? — 
Vagy talán a debreczeniek a babér mellé va­
lami táplálóbb dolgot is szoktak adni a mű­
vésznek?

Mi a (óvárosban az irodalmi téren legna­
gyobb feltűnést okoz, az kétségkívül a nemzeti 
színház népszínműi pályázatának eredménye.

Három légy egy csapásra! Ezt senki sem 
tette volna föl, ki a magyar irodalmi viszonyo­
kat ösmeri.

Az ezt megelőző pályázatok alkalmával a 
beküldött munkálatok közöl csak alig lehetett 
egyre ráfogni, hogy az megérdemelhetné az 
arányokat s ime, most három egyszerre!

S pedig egy, a három közöl, a „Csere 
bogár“ a debreczeni nagyerdőről vetődött ide; 
nem csoda, hisz ott tavaszszal ezrenként szok­
tak dongani; hanem, hogy itt majd a gázvilá- 
gitás lángjainál nem fog-e szárnyperzselten 
földre hullani? azt majd a próba mutatja meg.

Ha netalán ösmerné ön a mű szerzőjét, 
kérem mondja meg; neki, hogy jó lesz valami 
mesterséget tanulnia, — ha, mint magyar iró 
meg akar élni . .

. ... \ postakocsi zörgését hallom; a be­
irt lapnak útra kell készülnie, hogy kedves ke­
zei közé jusson .... Oh, mint irigyli sorsát e 
szeletpapirnak.

y-

leányakadémiát vette, 
fog megtekinteni.

melyet közelebb maga

Ausztria.
— Ferdinánd volt császár és király egés- 

ségi állapota javulóban van. — Bécsben és 
más osztrák helyeken a legújabb magyar köl 
csönre három millió font sterling Íratott alá. 
Az osztrák aláíróknak nem igen jut több 25e/e 
az általuk aláirott összeg arányához képest.

Távirati jelzés szerint, a műnkben; nagy 
gabonakereskedő Maier Emészt fizetéseit be­
állította, miáltal sok bécsi kereskedő-czég vá­
ratlanul zavarva leend.

— Műkedvelői előadást rendeznek Hajdú­
szoboszlón f. hó 11-én. A tiszta jövedelemből 
az ottani szegény tanuló gyermekek valláskü­
lönbség nélkül könyvvel és téli ruhával fognak 
elláttatni. Előadják: „Kukli prédikácziók“ és 
.Siketnek kell lennie-“

Külföld.

Németország.

— Ezerhétszáz burnótszelencze. A leg­
nevezetesebb végrendeletek egyike az, melyet 
az ötvenes években elhunyt gr. Nádasdy ka­
locsai-érsek hagyott hátra. Az érsek hagyató 
kában a többi között 1700 uj arany burnót­
szelencze is találtatott, melyeket ő majores-ek 
és minores-ekbe osztályozott és végrendeletileg 
szétosztott. A kalocsai-érseki káptalan mél­
tóságai, a kanonokok, a föesperesek stb. a 
majoresek közül, az esperesek, plébánosok stb. 
ininoresekböl kaptak. E szelenczeeviijtemények 
eredete pedig a következő: gróf Nádasdynak 
1848-49-ben sem az osztrák, sem a magyar 
bankjegyekhez nem volt nagy bizalma, és mint­
hogy sok papírpénze volt, elment Budapestre, 
Becsbe, és más nagy városokba és ott összevásá­
rolt annyi burnót-szelenczét, a hányat csak 
talált az aranymiveseknél és elküldte Kalocsára. 
Mikor már szelenczéket sehol sem talált, hát­
ralevő pénzét arany karpereezekbe fektető, 
melyekből szintén egy egész ládával találtak 
halála után. A drága köveket nem szerette, 
mert nem látott biztosítékot azok valódisága 
iránt, azért csak tiszta arany ékszereket vett. 
Abban az időben arany-burcót-szelenczét, kar- 
pereczet messze földön nem lehetett találni, 
mert az érsek mind összevásárolta. A karpe- 
reczekböl azonban nem ajándékozott senkinek 
sem: az egész gyűjtemény örököseire szállt.

Színházi szemle.
—i.— Csütörtök, okt. 8. „Az udvari bo 

iond". történelmi vígjáték, irta Szigligeti. Az 
előadás átalában sikerültnek mondható. Foité- 
nyiué. Törökué, Mandoki, Euyüd sikerültén ad­
ták szerepüket; Balázsi Ilka pedig Deodata 
szerepében kitünően játszott Ez neki legjobb 
szerepe, ebben teljesen otthon van. Hancsikot 
Horváth Yincze mulattatólag személvesité. Azon­
ban mint az ö játékára, úgy átalában színésze­
mmé, azon megjegyzésünk van, hogy az aitz- 
játél:o*. szán forgatást sokszor túlzásba viszik 

' un az épen beszélő szereplők rová­
sain i.- u.Kaimazzák a közönséggel szemben : 
már pedig a középről a figyelmet nem szabad 
eivonui. Rónai Mari Erzsébet szerepében min­
denesetre kedves jelenség, de neki az ilyen 
szerepben saját lényegével, a naivságga! kell 
küzdenie s igv ezúttal nem az ő szerepköré­
ben járt.

— Magasabb női iskola. Trefort mi­
niszter magasabb női iskolát szándékozik fel- 
áiiitan: állami költségen. Mintául a gráczi

Arnim gróf e hó 7-ke óta 
orvosi gyógykezelés alatt van, azonban baja 
épen nem aggasztó. A kibocsáttatása iránti 
kérvény elutasittatott. A családja tagjaival való 

I értekezés ugyan megengedtetett, de csak a 
biró jelenlétében.

Azt beszélik, hogy államtitkok nyilvános­
ságra hozatala miatt még újabb vád fog el­
lene emeltetni. A porosz büntető törvényszék 
szerint az ilyenféle cselekvénynek, csak meg- 
kis értése is büntetendő.

A bajor királyné Mária csakugyan áttér 
a katholikus vallásra; és ily szándékát már 
illetékes helyen nyilvánította is.

Angolország. Az előre kihirdetett protes­
táns meeting tegnapelőtt csakugyan megtarta­
tott. A gyűlés rendkívül népes volt. Ezredes 
Macdonald mint elnök, elösmerést nyilvánított 
Disraelisnak a protestánsok iránt "tanúsított 
jóindulatáért, és kiemelé, hogy a kormány 
sokkal erősebb, mintsem hogy az ultramontá- 
ook támogatására szükséges volna; a gyűlés 
pedig egyhangúlag kijelenté, hogy a németkor­
mánynak a római Vatikán. Mert megkezdett 
eljárását helyesli.

Londonba érkezett távirat szerint 
China és Japán közt a háború kitört, de e hir 
még megerősítésre vár.

Spanyolország. A karlisták Lagvardiánál 
30 zészlóaljat és lö ütegágyut összpontosítot­
tak. A Madraző által vezényelt karlista hadosz­
tályt Kein tábornok megverte és szét kergette.

kolja, hogy s nevezett tanár már holnap érte­
kezés olvasásával foglalja el tinin székét.

* A kereskedelmi középtanodában e hó 
15-én, a kereskedelmi vasárnapi iskolá­
ban pedig 18-án fognak megkezdetni az előa­
dások.

* Nagy Pál természettani, és GéresiKál­
mán a magyar nyelv és irodalom főiskolai ta

géhez intézendők — a kertészeti egylet czeg- 
lédutczai 22. sz. a. csarnokában. Az oltógalyak 
megrendelése legkésőbben csak február végéig 
történhetik; az árjegyzékben foglaltatnak kör­
tefaj: 105; almafaj: 144; cseresznyefaj: 8; 
megyfaj: 18; szilvafaj: 31; baraczk: 56; S 
több cserje és díszfa nevei.

A refom. ápoldai szegények részére f.
nira, a főiskola imatermében holnap fogják é., nov. 1-től, 1875. novemberig szükséges kenyér 
székfoglaló beszédeiket megtartani. Ezen ünne-1 kiszolgáltatására az árlejtés f. no 13-an d. u. 
pélyre a debreczeni ref. egyháztanács meghi- 4 órakor az intézethet' fog megtartatni, 
vatván, 10 óra előtt az egyháztanács gyűlés- * A tükenős oláhok még mindig ott dísz­
termében összegyűlve, testületileg fog az ünne- telenitik vásáronkint a nagy templom körüli 
pélyen megjelenni. Reméljük, hogy az egyház- tért, s csaknem járhatlanná teszik az emlek- 
tanácsosok minél nagyobb számban fognak ez I és íüvészkertbe s a főiskolába vezető utat. E
ünnepélyen részt venni.

A vértanuk emléke. Ma szombaton 9 
órakor tartatott meg a kath. egyházban az 
aradi vértanukért a kegyeletes gyászistentisz­
telet. A prépost végzé a gyászmisét e nem­
zeti ünnepély alkalmával a lehető fényes se­
gédlet mellett. A ravatal egy, a szabadság di­
cső harczaiban tündöklött hadizászló, számla

mellett még a tarka dunyhákból szétrepkedő 
liba- tyuk- s más mindenféle toll is ott hever 
a járdán, és ha szél van, a porral elegyesen 
csapja a sosféle csecsebecsét az ember sze­
mébe. Valóban elszégveli az ember magát, az 
ide járó jóizlésü idegenektől, a kis városiasság 
ezen féremagyarázhatlan jelvényei miatt! 
Ideje, hogy rendőrségünk, legalább jövőre, m-

lan nemzeti lobogó és a 13 vértanú képével tézkedjék már, hogy főtereink, melyeknek úgy 
volt feldiszitve, s a 13 egyenruhás 48-iki hon- sem vagyunk bővében, a szem- és izlésrontó 
véd állta körül. A khoruson egy jól szervezett tisztátalanságoktól megszabadittassanak! 
kar énekelt a mise alatt, s buzdította gyász- * Méltó megütközést keltett városszerte, 
énekeivel a nagy számban megjelent s meg- hogy — Makó István bőrkereskedő csődöt 
hatott közönséget imára. Igaz, hogy e sorok mondott; sajnálattal jelezzük mi is e hirt. _ 
Írója a mai alkalmat kivéve még nem vett s * A m. kir. honvédség nyilvántartásából 
nem vehetett részt ilyen gyászünnepélyen, de czimvesztés folytán besorozott illetőleg növe- 
soha életében a meghatottság, a kegyeletes dékbe vett védköteleseknek kiképzés, szolga- 
felindulás és honfibú nem vett még rajta úgy lattétel, fegyvergyakorlat és ellenőrzési szem­
erőt, mint ez ünnepélyen. Hány s miféle gon-1 lére való behívása iránt valamennyi honvéd­

parancsnoksághoz kibocsátott körrendeletét a 
m. kir. honvédelmi minisztérium városunk ha­
tóságával is közié.

* A sétakertben, hol oly kitűnő — vinkó 
szokott teremni, jövő hétfőn lesz a szüret. A 

■alkalmával el-1 gazdák átalában nagyon kevés termést várnak, 
s djcsö baj-1 * a debreczeni iparegyesületi takarék és

dolatot támaszt a szív legérzékenyebb húrjai­
nak megpenditése ilyenkor a hazafi lelkében, 
azt csak érezni lehet, de kifejezni-igen néhpz 
Ha körültekintünk hazánk "seéles határain 
ugyan hány helyen tartatik-*to6»,-.ti^t. 6-ika, 
hány templomban adatik e"n*e '■
ismerés szent harczunk tündöftlő •"
nokainak. hány helyen iparkodunk. 'ez ünne-1 hitelintézet pénztárforgalmi" kimutatása 1874. 
pély által lelkesíteni ifjúságunkat, hígyihasonló- július, augusztus, szeptember hónapokra. B e-
lag hü fiai legyenek árva hadinknak.- Bizony 
kevés helyen történik ez! Pedig_ Oldjuk, hogy 
a mely nemzet megfeledkezik, nagyjairól, igno- 
rálja vértanúit, az nem érdemli*meg "a „nem­
zet“ nevet, nem érdemli meg, ‘Bogy egyesek, 
százak és ezrek áldozzák fel' magokat érte, 
országszerte kellene okt. 6-ikán. a-; népek mil­
liói imájának az ég felé emelkedni, hogy az 
isten e nemzeti szentelnének egyrészt örök 
nyugodalmat adjon, s másrészt. Pedig a tulvi-

vétel. Pénzkészlet junius 30-ról 2247.31 kr, 
kifizetett váltók 104,549.39 kr, kifizetett előle­
gek 1411 frt, kamatok 4373.24 kr, részvény- 
tőke 2820 frt, ennek késédelmi kamata 299.17 
kr, alapítási költség 155 frt, betét 13,783.61 
kr, érezpénz eladás 460.49 kr, értékpapír ela­
dás 812 frt, szelvény eladás 6.9S frt, nyomtat­
vány eladás 3.28 kr, szenvedő előleg 1800 frt, 
napibiztosi dijmegtérités 36 frt, részvényátira- 
tási dij 8 frt, perköltség megkerltés 4.50 kr,

* A „Magyar Themis“ 1874. évi 44.J,, 
száma következő változatos tartalommal merje, 
lent: A büntető törvénykönyv javaslatának h 
dokolása. (F.) — Szemle. (Záloglevelek bírta” 
kosainak elsőbbsége csődesetében. Dr. Kaut- 
Gyula bucsu-beszédéből. — Az osztrák között* 
miniszter rendelete az egyetemnek látogatása 
és a vizsgálatok szigorítása tárgyában.) —4 
perrendtartás módosítását tárgyazó törvényia. 
vaslat. IV. — Külföldi jogesetek. (AbertaL 
ictus.) — „Veeyes közlemények.“ Egyleti hi 
rek. Különfélék. — Kivonat a „Budapesti Köz* 
löny“-ből. — Kivonat a „Wiener Zeitungéból* 
Külön melléklet: az igazságügyi rendeletek tá" 
rának“ egy ive. A „Magyar Themis“ 
évi előfizetési ára 2 frt 50 kr.,
Budapest, nádor-uteza 6. sz.

Debreczeni terménycsarnok árieovzéke 
Okt 10. Piaczi részletek- és mérönkint- tiszt," 
búza 4.—4.50 kr, rozs 3.—3.25 kr, árpa 2.20— 
25 kr, zab 1.70—75 kr, uj tengeri 2 75—85 
kr, ó tengeri 4 ft, köles 3.30—50 kr Nasv 
ban tisztabuza 85—86 fontos 4.20—30 kr 
87—88 fontos 4.40—60 kr, 89—90 fontos 
4.70—85 kr, rozs 79—80 fontos 3.10—15 1...

—82 fontos 3.30—35 kr. árpa 68—69 fon’ 
tos 2.30—40 kr, 70—72 fontos 2.45—55 
zab 50 fontos 1.75—85 kr, szalonna

.. , ,,negyed- 
kiadohivatala:

-55 kr, 
mázsája

lág boldog édenében kpszonyz»»meg őket di- jutalék 22.95 kr, váltók visszleszámitolása

— Mátyás király orgonája. A „Stampa“- 
nak távirják \ elenczéből: A múlt junius hóban 
elhunyt Zeuone Zen lovag néhány őse olajfest­
mény! arczképén kívül egy régi orgona marad­
ványait hagyta a városi múzeumra. Az orgona 
négy sor sípból állott és 1494-ben Lorenzo da 
Pavia által készíttetett. Családi hagyományok 
és nehány tudós régész tanúsága szerint a'z 
orgona Nagy Mátyás királyé volt, a ki azt Cat- 
tertno Zen nek ajándékba adta.

Uí>o\íüÁ(;oii.

* Főiskolánkban a tanév ma nyittatott 
meg ünnepélyes istenitisztelettel, melyen Tóth 
Mihály a gyakorlati hitszónoklat tanára tartott 
segélyül hívó imádságot. A rendes előadások" 
jövő hétfőn kezdetnek meg.

A ref. egyháztanács mára hirdetett ülé­
sén a tagok nem leven határozatképes szám­
mal. a jelenlevők értekezletté alakultak s az 
uj.onan választott magyar irodalomtörténetta­
nár Géresi Kálmán meghívását illetőleg abban 
állapodtak meg, hogy az elnöki utón intéztes- 
sék el. E megállapodást azon körülmény indo-

csöségük azon habáraival, »jgyeket oly szám 
talanszor vívtak ki maguknák1." Mert „áldottak 
ők. mivel az ur nevében jöttek, a szabadsál 
megsértett istenének nevében jöttek.“ H. M 

* Dr. Kepes,.a sarjmtazók egyik tagja, 
e hó 23-án fog városunkon átutazni, "természe­
tesen csak mint magán -.ember, 
gatja meg Nyíregyházán.

43.290 frt, különbözők 3317.94 kr, előlegbélyeg 
16 frt, kezelési dij 172.50 kr, összesen 179,589 
frt 36 kr. Kiadás. Tiszti és szolgafizetések 
1214.97 kr, leszámítolt váltók 122,351.70 kr. 
luszámitolt előlegek 6236 frt, kamatok 722.74 
kr, felszerelés 11.83 kr, üzleti költség 164.16 

Rokonait látó- j kr, lakbér 200 frt, betétből visszafizetés 19,482 
frt 92 kr, érezpénz vásárlás 159.30 kr, érték

50—53 ft, szalonnazsir 55 ft.

Délutáni posta.
Berlin, okt. 9. A „Spener Ztg“sze 

rint a kamaratörvényszék is elutasitá az kr 
mm szabadlábra helyeztetése iránti kérvényt 

— Köln. október 9. Az érsek foggL. 
ideje lejárván, ma délben szabadon bocsát-
tätott.

Washington, október 8. A fehérek 
tettei 6 eD tÖrVényes üldöztetés rendelte-

- Kópénhága, okt. 9. Yokohamából 
- Tzi^"ro. keltezett táviratok szerint a Janan 
es Khma közti hadüzenetről szóló hir nem erő- 
sittetik meg.

- Münche n. okt. 9. Megbízható hí­
rek szerint az anyakirályné Hohenschwan»au- 
ban tegnap tért át a kath. hire 0 U

Eredeti népszínmű dalokkal.

f. hó

A gazdászati, iskola annyira megtölt, papír vásárlás 707.14 kr, szelvény vásárlás 4.S0 
hogy már sok növendéket vissza kellett uta- kr, előleg bélyeg 16 frt, napibiztosi és választ- 
sitani, mivel a szabályszerű létszám előre meg mányülési dijak január 1-től junius 30-ig S46 
vau állapítva. — Ez is baj. Hanem azt még frt, üzleti könyvek 37.39 kr, perköltség 7.32 
épen nem tartjuk rendén valónak, hogy a 3-ik kr, jutalék 3.10 kr, visszleszámitolt váltók be- 
osztálybeliekre — habár előre tudatták is, váltása 22,560 frt, különbözők 1846.53 kr, pénz- 
hogy visszajőnek — annyira nem volt tekintet, tármaradvány szept. 30- án 3017.46 kr, össze- 
liogy-némelyik minden ok nélkül, elutasittatott, sen 179.589 frt 36 kr. 
s pályáját kénytelenittetnék abbahagyni. n * "x J—L '
méljük, hogy az igazgatóság segitend e ba_ 
és pedig mielőbb. Sajnálnék, ha ellenkező eset-íjáról

4. szám.

Debreczeni színház.
I. bérlet

Vasárnap okt. 11-én 1874.

KÉT PISZTOLY.
Eredeti népszínmű dalokkal, 3 szakaszban. — 

Irta Szigligeti, zenéjét Szerdahelyi József. 
(Rendező Egvüd.)

I. szakasz: A fáró. 
zakasz: Statárium.

II. szakasz: Sobri. Ill­

őt darab ló lopatott el kedden éjjel 
helybeli lakostól az Ebesen levő tanvá-

ben az indokolt felszólalásoknak 
ságra kellene jutniok!'

* A helybeli kereskedő ifjak

nyilvános- Az ellenőrzési szemlére behívott tarta­
lékos katonák idézői már nagyobb részben kéz- 

önképző I besittettek az illetőknek; azonban a fentebbiek 
közül azok is. kik bármely okból ilyet nem 
kaptak volna — a törvény értelme szerint — 

tagok ezennel meg-1 azért mulhatlanul kötelesek a szemlén meg­
jelenni.

* Gyilkosság történt tegnap Mike-Pér- 
csen, hol egy ember a tőle elválva élt nejét 
késsel hátulról megtámadván — leszúrta, mi­
nek következtében a nő rögtön meg is halt.

A pástiköz rondasága ellen sokan 
csemetéket foglalja ma-lemelnek panaszt. Éhez még éjjel oly bakhaná- 
teljes névsora az idén | fiákat csapnak ott a cselédek, hogy a vá-

egylete vasárnap október 11-kén d. u. 3 
kor az egylet helyiségében évi rendes köz 
gyűlést tart. melyre a 
hivatnak. A választmány.

* Színpadunkon jövő hétfőn „Mártha“ 
opera adatik elő.

* Megjelentő debreczeni kertészeti egylet 
faiskolájának 1874. évi őszi és 1875. évi tava­
szi névsora és árjegyzéke; ezen névsor csak 
az eladásra bocsátott 
gában. A gyűjtemény

Jegyeket lehet váltani a színházi pénztárnál d e 
reggeli 9-től 12-ig, d. u. 3 tói 5 ig, este a pénz", 

tárnál.

nem nyomatott ki. A megrendelések az egész I ros központja körül nem volna szabad ezt meg­
esz, tél és tavasz folytán az egylet ügynöksé-1 tűrni. Felhívjuk erre a rendőrség figyelmét.

r, 1 1J á ra k : Alsó és közép páholy 4 ft__
Családi páholy 6 ft. — Másodemeleti páholy 3 
ft. Támlásssék 80 kr. - Földszinti zártszék 60 
kr. Emelet! tt tssók 50 r. Földszinti bemenet 
40 kr. iYmvu. I kr. Deá jegy 30 kr. Garnison 
01 mestzi iol letelő 30 kr. Gyv 1 mekjegy 30 kr.

Kezdete 7 órakor, vége fél 10-kor.

Felelős szerkesztő s kiadötulaidonr-s-
OLÁH KÁROLY.

F ^munkatárs:
S Z A T M Á Rí KÁRO L V.

H I) íUEj IS

Árverési hirdetés.
A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi ha­

tóság részéről ezennel közhírré tétetik, miszerint a'ielpe- 
rc-' Hubert József debreczeni bejegyzett ruhakeres­
kedő részére, alperes Keniat Lajos és Keniat Ka­
rolinától 270 afrt tőke s járulékai erejéig lefoglalt 
inga-lanok u. m. a m -pályi 209. számú telekjegyző­
könyvben A. I. 1—37 n. r. tz. alatt bejegyzett 32,481 
ftra becsült tagbirtok folyó 1874-ik évi november hó 
IS-ik. szükség esetére rieczember hó 18-ik napján 
d. e. 10 órakor a m.-p á 1 y i község házánál, 
a derecske! kir. járásbíróság által megtar­
tandó árverésen el fognak adatni.

Az árverési felteielek a következők :
1. Kikiáltási ár a becsérték, melynek 10v/0 vagyi* 

3245 fr az árverelni szándékozók által a kiküldött árverélő 
kezéhez bánatpénzül leteendő.

2. Az ingatlan l-ső árverési h-nárnap«>n csak 
becsáron Hül vagy azon, a 2-ik árverési határnapon azon­
ban becsaron alól is eladatik.

3. A vételár 3 egyenlő részletben, é* pedig egy- 
harmadrész a leütéskor azonnal, egyharmadrész 6 hó­
nap — egyharmadrész 12 hónap alatt* az árverés nap­
jától fogva járó 6 százalékos kamatával, fentirt telek­
könyvi hatóságnál leßzetendo, a bánatpénz az utolsó 
részletbe tudatik.

4. A vevő a vett ingatlanoknak azonnal birto­
kába és használatába lép; tulajdonjoga azonban csak 
a vételár teljes lefizetése után fog hivatalból bekebe­
lezi etni.

5. Vevő viseli az átírási kincstári dijat, és a vett 
ingatlanok után a leütéstől fogva eső mindennemű 
adó s egyéb terhet.

6. Ha vevő az árverési feltételeknek eleget nem 
tenne, a vett ingatlanok bármely érdekeit fél kérelmére a 
p. t. r. t. 4o9. § értelmében vevő kárára és veszélyére 
újabban kitűzendő s csak egyszeri árverésen becsáron alól 
is el fognak adatni.

7. Minthogy ezen ingatlanra Boruzs Johanna Be- 
niezky Adoltné, Bernáth István, Bernátk Ida és Bernáth 
Mária Bay Ferencznének zálogbóli visszaváltási jogok 
telekkőnyvileg bekebelezve van, vevő a vett ingatlannak 
csak ezen zálogbóli visszaváltási jognak teljes épségben 
hagyása mellett lesz tulajdonává.

Egyszersmind azok, a kik a lefoglalt ingatlanra 
tulajdoni vagy más igényt érvényesíthetni vélnek, felhi­
vatnak, hogy igénykereseteiket ezen hirdetmény közzété­
telének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt — íentirt 
telekkönyvi hatósághoz nyújtsak be.

Kelt Debreczenben, a kir. törvényszék mint telek­
könyvi hatóságnak 1874-ik évi szept. hó 4-ik napján 
tartott üléséből.

538 3—3
Szentpétery Sándc r,

aljegyző.

„Pátria“ kölcsönös biztositóbank Bécsben.
Ezennel köztudomásra hozzuk, hogy főügynökségünket Debreczenben, Borsos Fnrencz 

úrral űrt ént barátságos egyezmény folytán
Bernát urra, (iroda: Debrcczen főpiacz Kenessey-há;.) 

ruháztak át, és felkérjük a t. ez. közönséget, hogy minden a „Pátriát“ érdeklő ügyben a deb- 
reczeni kerületben, fóügynökiink Scliwarcz Iíernát úrhoz fordulni szíveskedjék.

Becs. 1874. október 1.
Az igazgatóság.

Miután a ..Patria“ már 12,000 tagot, nyolez millió biztosított összeggel számlál, és a 
kölcsönösség elvére alapított nyeremény nem a részvényesek között, hanem a biztosított tagok 
Közt osztatik el: s a .,Pátria“ az összes biztosított tagok önkormányzata és ellenőrzése alatt 

USX minden a ..Patriá*--nál biztosított tagnak jogai, az intézet humanitásából kifolyólag, biz­
tosítva vannak, ennélfogva bátorkodom a ,,Patria“ kölcsönös biztositó bankot, hivatkozással a 
fentebbi értesítésre, a t. ez. közönség pártfogásába ajánlani.

Az igazgatóság számadásaival és tervrajzokkal, valamint felvilágosítással minden idő­
ben kész vagyok szolgálni, egyszersmind uj tagoknak belépését, személyes közbenjárásommal 
megkönnyíteni és eszközleni.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni ipar- és kereskedelmi bank 

igazgatósága részéről közhírré tétetik, misze­
rint az alábbi számok alatti záloglevelekre fel­
vett és különböző időben lejárt összegek után 
adott kézi-zálogok, arany, ezüstnemüek s ér­
tékpapírok, a társulat alapszabályai 80-dik g-a 
értelmében eszközlendő nyilvános elárverelésére 
határidőül f. 1874. évi október hó 13-dik nap­
jának d. u. 3 órája kitüzetvén, arra az árve­
relni szándékozók az intézet helyiségébe meg- 

11 hivatnak.

Delireczen. 1884. október 3.

Schwarcz Bernát.
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Kenessey-ház.

(Ügynökök és felügyelők előnyös feltételek mellett felfogadtatnak. >

Árverési hirdetmény.
H. Nánáson az ujouan épített egy emele­

tes városház alatt 7 bolt és ezekhez elKülönitett, 
ugyanannyi pincze helyiségek f. évi október hó 
25-ik napjának d. e. 10 órájakor tartandó kóz- 
árverésen 3 évre, jelesül: az 1877. évi okt. 
3l-ik napjáig terjedóleg bérbe fognak adatni.

Felhivatrek azért a bérleoi kívánók, hogy 
magukat a szükséges bánatpénzzel ellátva, a ki­
tűzött árverés idejéu H.-Nánáson jeleujenek meg.

A feltételek .a bériéül kiuálkozók által a 
főhadnagyi hivatalnál addig is megtekinthetők.

Kelt H.-Nánáson, szept. 29. 1774.

Pályázat.
Debrcczen szabad kir. városnál üresedésbe 

jött segédlevéltárnoki á loiuás, mely 600 frt évi 
fizetéssel van összekötve, a jövő november 
havi közgyűlésen fogván betöltetni: fel 
hivatnak mind azok, kik ezen állást elnyerni 
óhajtják, hogy folyó hó 19-től november 3-káig 
bezáiólag mindenkor d, e. 10 órától 12-ig a fő­
ispán! hivatalban (városháza) vagy szóbelileg 
jelentkezzenek, vagy kérvényeiket nyújtsák be.

Kelt Debreczen, szab. kir. város tanácsától 
1874. okt. 7-én.

Kiadta:

Szám: összeg: lejárat:
707 f. 100. 1874. márcz. 17
790 „ 60. „ jun. 21.
945 „ 80. 1873. okt. 15.
982 „ 65. 1874. máj. 18.

1005 „120. „ ápr. 20.
1016 „ 40. „ jun. 26.
1028 „ 450. „ ápr. 13.

Kelt Debreczenben. 1874. okt. 1.

A debreczeni ipar és kereskedelmi bank 
igazgatósága.
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sie§ áatal
uj dohány és szivarüzletet nyitott Czedlédut- 
ezán a városház alatt, a hol egyszersmind lotto 

gyűjtődé és bólyegárulássai is foglalkozik. 
Ajánlja kész szolgálatát minden irányban 

a t. ez. közönségnek.
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Árverési hirdetés.
A debreczeni kir. törvényszék m:nt telekkönyvi 

hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint a felperes 
"a„ae/ M'ksn részére, alperes Kovács l>,.fertői 
252 atrt toké cs járulékai erejéig lefoglalt ingstlarok 
a. m a debreczeni I!-ik számú telekjegyzőkönyvben 
fcan r. 68 A" IG42, ,2oM’ és 3273 k. r. sz. alatt és a 
4639-(lik számú telekjegyzőkönyvbeu A 4- alatt be- 
jeg)zett ingatlanok %0 része, és az 17;5. számú telek- 
jegyzokönyvbe A, I. alatt jegyzett ingatlanok v része, 

?e?.?ek. becsertéke össze^n 958 afrt or. tett. folyó 
1844-dik évi október hó 26-dik. szükség esetére 
november lo 26-dik napján d. u. 3 órakor a te­
lekkönyvi irodában kiküldött végrehajtó Kovács 
József által megtartandó árverésen el fognak adatni.

Az árverési feltételek a következők:
Kikiáltási ár a bensértek. melynek 10 százaléka 

vagyis 96 afrt, az árverelni szándékozók által a kikül­
dött arvereiő kezéhez bánat pénzül lefizetendő.
, - Azingatiai ok az l-ső árverési határnapon csak
becsaron felül vagy az->n, a 2-dik árverési határnapon 
azonban becsáron a!ól is e.'adatnak.
, .. A. vételár 3 egyenlő részletben , és pedig a 
ieutestol számítva, 2, 4 és 6 hónap alatt, az árverés 
napjától fogva áró 6 százalékos kamarával fentirt te­
lekkönyvi hatóságnál lefizetendő, a bánatpénz az első 
részletbe tudatik

4. Vevő a vett ingatlanoknak azonnal birto­
kába es használatába lép; tulajdonjoga azonban csak 
a vetelar teljes lefizetése uíán fog hivatalból bekebe- 
leztetm.

5. Vevő viseli az átirási kincstáti dijat, és a 
vett ingatlanok után a leütéstől fogva eső minden­
nemű hdó egyéb terhet.

6. Ha vevő az árverési feltételeknek eleget nem 
tenne, a vett ingatlanok bármely érdekelt fél bérel- 
mere a p. t. r. t. 459. §. értelmében vevő kárara és 
veszélye re újabban kitűzendő s csak egyszeri árveré­
sen becsaron alul is el fognak adatni.

. Egyszersmind azok, akik a lefoglalt ingatlanokra 
tulajdoni vagy más igényt érvényesíthetni vélnek, fel- 
myatnak, hogy igenykereseteiket ezen hirdetvénv kö- 
zetételenek utósó napjától számítandó 15 nap alatt — 
lentin telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be.
, ,. Debreczenben a kir törvényszék mint te-
ekkonyvi hatóságnak 1874-ik évi szeptember hő 11-dik 

napjan tartott üléséből.

Hegedűs István.
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Debrecsen, 1874. nyom. » réesv. társ. könyvnyomdájában.
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bíró emberük: az öregebbik Burszky; — 
nem állított-e még photografi&i atelliert? — 
Vagy talán a debreczeniek a babér mellé va­
lami táplálóbb dolgot is szoktak adni a mű­
vésznek ?

Mi a fővárosban az irodalmi téren legna­
gyobb feltűnést okoz, az kétségkívül a nemzeti 
színház népszínműi pályázatának eredménye.

Három légy egy csapásra! Ezt senki sem 
tette volna föl, ki a magyar irodalmi viszonyé' 
kát üsmeri.

Az ezt megelőző pályázatok alkalmával a 
beküldött munkálatok közöl csak alig lehetett 
egyre ráfogni, hogy az megérdemelhetné az 
aranyokat s ime, most három egyszerre!

S pedig egy, a három közöl, a „Csere­
bogár1 a debreczeni nagyerdőről vetődött ide; 
nem csoda, hisz ott tavaszszal ezrenként szok­
tak dongani; hanem, hogy itt majd a gázvilá­
gi tás lángjainál nem fog-e szárnyperzselten 
földre hullani ? azt majd a próba mutatja meg.

Ha netalán ösmerné ön a mű szerzőjét, 
kérem mondja meg neki, hogy jó lesz valami 
mesterséget tanulnia, — ha, mint magyar iró 
meg akar élni ....

.... A postakocsi zörgését hallom; a be­
irt lapnak útra kell készülnie, hogy kedves ke­
zei közé jusson .... Oh, mint irigyli sorsát e 
szeletpapirnak.

y-

leányakadémiát vette, melyet közelebb maga 
fog megtekinteni.

— Ezerhétszáz burnótszelencze A leg­
nevezetesebb végrendeletek egyike az, melyet 
az ötvenes években elhunyt gr. Nádasdy ka­
locsai-érsek hagyott hátra. Az érsek hagyaté­
kában a többi között 1700 uj arany burnót­
szelencze is találtatott, melyeket ő máj ores-ek­
és minores-ekbe osztályozott és végrendeletileg 
szétosztott. A kalocsai-érseki káptalan mél­
tóságai, a kanonokok, a főesperesek stb. a 
majoresek közül, az esperesek, plébánosok stb. 
ininoresekbid kaptak. E szelcnczesyüjtemények 
eredete pedig a következő: gróf Nádasdynak 
1848-40-ben sem az osztrák, sem a magyar 
bankjegyekhez nem volt nagy bizalma, és mint­
hogy sok papírpénze volt, elment Budapestre, 
Bécsbe. és más nagy városokba és ott összevásá­
rolt annyi burnót-szelenczét, a hányat csak 
talált az aranymiveseknél és elküldte Kalocsára. 
Mikor már szelenczéket sehol sem talált, kát-

Ausztria.
— Ferdinánd volt császár és király égés 

ségi állapota javulóban van. — Bécsben és 
más osztrák helyeken a legújabb magyar köl­
csönre három millió font sterling íratott alá. 
Az osztrák aláíróknak nem igen jut több 25% 
az általuk aláíróit összeg arányához képest.

Távirati jelzés szerint, a münkheni nagy 
gabonakereskedő Maier Emészt fizetéseit be­
állította, miáltal sok bécsi kereskedő-czég vá­
ratlanul zavarva leend.

— Műkedvelői előadást rendeznek Hajdú­
szoboszlón f. hó 11-én. A tiszta jövedelemből 
az ottani szegény tanuló gyermekek valláskü­
lönbség nélkül könyvvel és téli ruhával fognak 
elláttatni. Előadják: „Kukli prédikácziók“ és 

Siketnek kell lennie-“

Külföld.

Németország. Amim gróf e hó 7-ke óta 
orvosi gyógykezelés alatt van, azonban baja 
épen nem aggasztó. A kibocsáttatása iránti 
kérvény elutasittatott. A családja tagjaival való 
értekezés ugyan megengedtetett, de csak a 
biró jelenlétében.

Azt beszélik, hogy államtitkok nyilvános­
ságra hozatala miatt még újabb vád fog el­
lene emeltetni. A porosz büntető törvényszék 
szerint az ilyenféle cselekvénynek, csak meg­
kísért ése is büntetendő.

A bajor királyné Mária csakugyan áttér 
a katholikus vallásra: és ily szándékát már 
illetékes helyen nyilvánította is.

Angolország. Az előre kihirdetett protes­
táns meeting tegnapelőtt csakugyan megtarta­
tott. A gyűlés rendkívül népes volt. Ezredes 
Macdonald mint elnök, elösmerést nyilvánított 
Disraelisnak a protestánsok iránt tanúsított 
jóindulatáért, és kiemelé, hogy a kormány 
sokkal erősebb, mintsem hogy az ultramontá- 
nok támogatására szükséges volna; a gyűlés

ralevő pénzét arany karpereczekbe fektető, pedig egyhangúlag kijelenté, hogy a németkor- 
melyekből szintén egy egész ládával találtak
halála után. A drága köveket nem szerette, 
mert nem látott biztosítékot azok valódisága 
iránt, azért csak tiszta arany ékszereket vett. 
Abban az időben arany-burnót-szelenczét, kar- 
pereczet messze földön nem lehetett találni, 
mert az érsek mind összevásárolta. A karpe- 
reczekbő! azonban nem ajándékozott senkinek 
sem: az egész gyűjtemény örököseire szállt.

Színházi szemle.
—L— Csütörtök, okt. 8. ..Az udvari bo 

lord", történelmi vígjáték, irta Szigligeti. Az 
előadás átalábau sikerültnek mondható. Folté- 
nyiné. Törökné. Mándoki, Együd sikerültén ad­
ták szerepüket; Balázsi Ilka pedig Deodata 
szerepében kitünően játszott Ez neki legjobb 
szerepe, ebben teljesen otthon van. Hancsikot 
Horváth Yincze mulattatólag személvesité. Azon­
ban mint az íi játékára, úgy átalában színésze­
mül e, azon megjegyzésünk van, hogy az aiíz- 
játéko*. =z *mforgatást sokszor túlzásba viszik 

' á:> az épen beszélő szereplők rová-

már pedig a középről a figyelmet nem szabad 
elvonni. Hónai Mari Erzsébet szerepében min­
denesetre kedves jelenség, de neki az iiven 
szerepben saját lényegével, a naivságga! kell 
küzdenie s igv ezúttal nem az ő szerepköré­
ben járt.

— Magasabb női iskola. Trefort mi­
niszter magasabb női iskolát szándékozik fel- 
áiiiían: állami költségen. Mintául a gráczi

mánynuk a római Vatikán. Mert megkezdett 
eljárását helyesli.

Londonba érkezett távirat szerint 
China és Japán közt a háború kitört, de e hir 
még megerősítésre vár.

Spanyolország. A karlisták Lagvardiánál 
30 zászlóaljat és lö ütegágyut összpontosítot­
tak. A Madraző által vezényelt karlista hadosz­
tályt Kein tábornok megverte és szét kergette.

— Mátyás király orgonája. A „Stampa“- 
nak távirják \ elenczeből: A múlt junius hóban 
elhunyt Zenone Zen lovag néhány őse olajfest­
mény i arczképén kívül egy régi orgona marad­
ványait hagyta a városi múzeumra. Az orgona 
négy sor sípból állott és 1494-ben Lorenzo da 
Pavia által készíttetett. Családi hagyományok 
és néhány tudós régész tanúsága szerint a"z 
orgona Nagy Mátyás királyé volt, a ki azt Cat- 
tertuo Zen nejt ajándékba adta.

UíiO.\SÍ(i«k.

Főiskolánkban a tanév ma nyittatott 
meg^ ünnepélyes istenitisztelettel, melyen Tóth 
Mihály a gyakorlati hitszónoklat tanára tartott 
segélyül hívó imádságot. A rendes előadások' 
jövő hétfőn kezdetnek meg.

” A ref. egyháztanács mára hirdetett ülé­
sén a tagok nem lévén határozatképes szám­
mal. a jelenlevők értekezletté alakultak s az 
ujonan választott magyar irodalomtörténetta­
nár Géresi Kálmán meghívását illetőleg abban 
állapodtak meg, hogy az elnöki utón intéztes- 
sék el. F. megállapodást azon körülmény indo­

kolja, hogy » nevezett tanár már holnap érte­
kezés olvasásával foglalja el tanári székét.

* A kereskedelmi középtanodában e hó
15-én, a kereskedelmi vasárnapi iskolá­
ban pedig 18-án fognak megkezdetni az előa­
dások. -ü.

* Nagy Pál természettant, és Géresi Kál­
mán a magyar nyelv és irodalom főiskolai ta 
nára, a főiskola imatermében holnap fogják 
székfoglaló beszédeiket megtartani. Ezen ünne­
pélyre a debreczeni ref. egyháztanács meghi­
vatván, 10 óra előtt az egyház tanács gyűlés- 
termében összegyűlve, testületileg fog az ünne­
pélyen megjelenni. Reméljük, hogy az egyház­
tanácsosok minél nagyobb számban fognak ez 
ünnepélyen részt venni.

* A vértanuk emléke. Ma szombaton 9 
órakor tartatott meg a kath. egyházban az 
aradi vértanukért a kegyeletes gyászistenitisz- 
telet. A prépost végzé a gyászmisét e nem 
zeti ünnepély alkalmával a lehető fényes se­
gédlet mellett. A ravatal egy, a szabadság di 
cső harczaiban tündöklőit hadizászló, számta 
lan nemzeti lobogó és a 13 vértanú képével 
volt feldíszítve, s a 13 egyenruhás 48-iki hon 
véd állta körül. A khoruson egy jól szervezett 
kar énekelt a mise alatt, s buzdította gyász 
énekeivel a nagy számban megjelent s meg 
hatott közönséget imára. Igaz, hogy e sorok 
Írója a mai alkalmat kivéve még nem vett s 
nem vehetett részt ilyen gyászünnepélyen, de 
soha életében a meghatottság, a kegyeletes 
felindulás és honfibú nem vett még rajta úgy 
erőt, mint ez ünnepélyen. Hány s miféle gon 
dolatot támaszt a szív legérzékenyebb húrjai­
nak megpenditése ilyenkor a hazafi lelkében 
azt csak érezni lehet, de kifejezni-igen néh'éz 
Ha körültekintünk hazánk -steles határain 
ugyan hány helyen tartatiktmegdÁi^t. 6-ika. 
hány templomban adatik e nn -alknírpával el 
ismerés szent harczunk tündöklő djcső baj 
nokainak, hány helyen iparkodunk ’ez ünne 
pély által lelkesíteni ifjúságunkat, hógyihasonló 
lag hü fiai legyenek árva hantinknak,- Bizony 
kevés helyen történik ez! Pedig . tudjuk, hogy 
a mely nemzet megfeledkezik,nagyjairól, igno- 
rálja vértanúit, az nem érden»1 meg "a „nem­
zet“ nevet, nem érdemli meg, ‘hogy egyesek 
százak és ezrek áldozzák fel" magokat érte. 
országszerte kellene ókt, 6-ikán. a-; népek mil­
liói imájának az ég felé emelkedni, hogy az 
isten e nemzeti szentelnének egyrészt örök 
nyugodalmat adjon, s másrészt. Pedig a túlvi­
lág boldog édenében kpszonttz»meg őket di­
csőségük azon habáraival, melyeket oly szám­
talanszor vívtak ki magukeik"." Mert „áldottak 
ők. mivel az ur nevében jöttek, a szabadság 
megsértett istenének nevében jöttek.“ 11. M

* Dr. Kepes,. a saijiutazók egyik tagja, 
e hó 23-án fog városunkon átutazni, természe­
tesen csak mint magán -.ember. Rokonait láto­
gatja meg Nyíregyházán', i

A gazdászati, iskola annyira megtölt 
hogy már sok növendéket vissza kellett uta­
sítani, mivel a szabályszerű létszám előre meg 
vau állapítva. — Ez is baj. Hanem azt még 
épen nem tartjuk rendén valónak, hogy a 3-ik 
osztálybeliekre — habár előre tudatták is, 
hogy visszajönek — annyira nem volt tekintet, 
liogv- némelyik minden ok nélkül, elutasittatott, 
s pályáját kénytelenittetnék abbahagyni. Re­
méljük. hogy az .igazgatóság segitend e bajon 
és pedig mielőbb. Sajnálnék, ha ellenkező eset 
ben az indokolt felszólalásoknak nyilvános 
ságra kellene jutniok !"

* A helybeli kereskedő ifjak önképző 
egylete vasárnap október 11-kén d. u. 3 óra­
kor az egylet helyiségében évi rendes köz­
gyűlést tart, melyre a tagok ezennel meg­
hivatnak. A választmány.

Színpadunkon jövő hétfőn „Mártha“ 
opera adatik elő.

Megjelent a debreczeni kertészeti egylet 
faiskolájának 1874. évi őszi és 1875. évi tava­
szi névsora és árjegyzéke; ezen névsor csak 
az eladásra bocsátott csemetéket foglalja ma­
gában. A gyűjtemény teljes névsora az idén 
nem nyomatott ki. A megrendelések az egész 
ősz, tél és tavasz folytán az egylet ügynöksé­

géhez intézendők — a kertészeti egylet czeg- 
lédutczai 22. sz. a. csarnokában. Az oltógalyak 
megrendelése légkésőbben csak február végéig 
történhetik; az árjegyzékben foglaltatnak kör­
tefaj: 105; almafaj: 144; cseresznyefaj: 8; 
megyfaj: 18; szilvafaj: 31; baraczk: 56; a 
több cserje és díszfa nevei.

* A refom. ápoldai szegények részére f. 
é. nov. 1-től, 1875. novemberig szükséges kenyér 
kiszolgáltatására az árlejtés f. hó 13-án d. u. 
4 órakor az intézetben fog megtartatni.

* A tekenős oláhok még mindig ott disz- 
telenitik vásáronkint a nagy templom körüli 
tért, s csaknem járhatlanná teszik az emlék- 
és íüvészkertbe s a főiskolába vezető utat. E 
mellett még a tarka dunyhákból szétrepkedő 
liba- tyuk- s más mindenféle toll is ott hever 
a járdán, és ha szél van, a porral elegyesen 
csapja a sosféle csecsebecsét az ember sze­
mébe. Valóban elszégyeli az ember magát, az 
ide járó jóizlésü idegenektől, a kis városiasság 
ezen féremagyarázhatlan jelvényei miatt! — 
Ideje, hogy rendőrségünk, legalább jövőre, in­
tézkedjék már, hogy főtereink, melyeknek úgy 
sem vagyunk bővében, a szem- és izlésrontó 
tisztátalanságoktól megszabadittassanak!

* Méltó megütközést keltett városszerte, 
hogy — Makó István bőrkereskedő csődöt 
mondott; sajnálattal jelezzük mi is e hirt.

* A m. kir. honvédség nyilvántartásából 
czimvesztés folytán besorozott illetőleg növe- 
dékbe vett védköteleseknek kiképzés, szolgá­
lattétel, fegyvergyakorlat és ellenőrzési szem­
lére való behívása iránt valamennyi honvéd­
parancsnoksághoz kibocsátott körrendeletét a 
m. kir. honvédelmi minisztérium városunk ha­
tóságával is közié.

* A sétakertben, hol oly kitűnő — vinkó 
szokott teremni, jövő hétfőn lesz a szüret. A 
gazdák átalában nagyon kevés termést várnak.

* A debreczeni iparegyesületi takarék és 
hitelintézet pénztárforgalmi kimutatása 1874. 
julius, augusztus, szeptember hónapokra. B e- 
vétel. Pénzkészlet junius 30-ról 2247.31 kr, 
kifizetett váltók 104,549.39 kr, kifizetett előle­
gek 1411 frt, kamatok 4373.24 kr, részvény- 
tőke 2820 frt, ennek késedelmi kamata 299.17 
kr, alapítási költség 155 frt, betét 13,783.61 
kr, érczpénz eladás 460.49 kr, értékpapír ela­
dás 812 frt, szelvény eladás 6.98 frt, nyomtat­
vány eladás 3.28 kr, szenvedő előleg 1800 frt, 
napibiztosi dijmegtérités 36 frt, részvényátira- 
tási díj 8 frt, perköltség megkerltés 4.50 kr, 
jutalék 22.95 kr, váltók visszleszámi tolása 
43.290 frt, különbözők 3317.94 kr, előlegbélyeg 
16 frt, kezelési dij 172.50 kr, összesen 179,589 
frt 36 kr. K i a d á s. Tiszti és szolgafizetések 
1214.97 kr, leszámítolt váltók 122,351.70 kr. 
luszámitolt előlegek 6236 frt, kamatok 722.74 
kr, felszerelés 11.83 kr, üzleti költség 164.16 
kr, lakbér 200 frt, betétből visszafizetés 19,482 
frt 92 kr, érczpénz vásárlás 159.30 kr, érték­
papír vásárlás 707.14 kr, szelvény vásárlás 4.80 
kr, előleg bélyeg 16 frt, napibiztosi és választ- 
mányülési dijak január 1-től junius 30-ig 846 
frt, üzleti könyvek 37.39 kr, perköltség 7.32

r, jutalék 3.10 kr, visszleszámitolt váltók be­
váltása 22,560 frt, különbözek 1846.53 kr, pénz­
tármaradvány szept. 30-án 3017.46 kr, össze­
sen 179.589 frt 36 kr.

* Öt darab ló lopatott el kedden éjjel 
egy helybeli lakostól az Ebesen levő tanyá­
járól.

* Ai ellenőrzési szemlére behívott tarta­
lékos katonák idézői már nagyobb részben kéz- 
besittettek az illetőknek; azonban a fentebbiek 
közül azok is. kik bármely okból ilyet nem 
‘ aptak volna — a törvény értelme szerint — 
azért mulhatlanul kötelesek a szemlén meg­
jelenni.

Gyilkosság történt tegnap Mike-Pér- 
csen, hol egy ember a tőle elválva élt nejét 
késsel hátulról megtámadván — leszúrta, mi­
nek következtében a nő rögtön meg is halt.

A pástiköz rondasága ellen sokan 
emelnek panaszt. Éhez még éjjel oly bakhaná- 
‘ ákat csapnak ott a cselédek, hogy a vá­
ros központja körül nem volna szabad ezt meg­
tűrni. Felhívjuk erre a rendőrség figyelmét.

A „Magyar Themis“ 1874. évi 44.*,
ZAtrotlrOífÁ voltoíotoo tortslnmm«! .száma következő változatos tartalommal

lent: A büntető törvénykönyv javaslatának^* 
dokolása. (F.) — Szemle. (Záloglevelek bírtál 
kosainak elsőbbsége csődesetében. Dr. Ka,lt 
Gyula bucsu-beszédéből. — Az osztrák közök? 

' miniszter ren delete az egyetemnek látogatás 
és a vizsgálatok szigorítása tárgyában.) _ ? 
perrendtartás módosítását tárgyszó törvénvia 
vaslat. IV. — Külföldi jogesetek. (Abertatió 
ictus.) — „Veeyes közlemények.“ Egyleti hi 
rek. Különfélék. — Kivonat a „Budapesti Köz' 
löny“-ből. — Kivonat a „Wiener Zeitung“.^' 
Külön melléklet: az igazságügyi rendeletek tá* 
rának“ egy ive. A „Magyar Themis“ negyed" 
évi előfizetési ára 2 frt 50 kr., kiadóhivatala- 
Budapest, nádor-uteza 6. sz. ;

* Debreczeni terménycsarnok árjegyzéke 
Okt. 10. Piaczi részletek- és mérönkint: tiszti 
búza 4.—4.50 kr, rozs 3—3.25 kr, árpa 2.20— 
25 kr, zab 1.70—75 kr, uj tengeri 2.75—05 
kr, ó tengeri 4 ft, köles 3.30—50 kr. Nagy 
ban tisztabuza 85—86 fontos 4.20—30 kr" 
87—88 fontos 4.40—60 kr, 89—90 fontos 
4.70—85 kr, rozs 79—80 fontos 3.10—15 kr 
81—82 fontos 3.30—35 kr. árpa 68—69 fon’ 
tos 2.30—40 kr, 70—72 fontos 2.45—55 kr" 
zab 50 fontos 1.75—85 kr, szalonna mázsáié 
50—53 ft, szalonnazsir 55 ft. mázsája

Délutáni posta.
Berlin, okt. 9. A „Spener Ztg“sze 

rmt a kamaratörvényszék is elutasitá az Ar 
mm szabadlábra helyeztetése iránti kérvényt 

— Köln, október 9. Az érsek foggá», 
ideje lejárván, ma délben szabadon bocsát- 
tatott.

,. — Washington, október 8. A fehérek 
tettel 6 611 torvényes üldöztetés rendelte-

f na 7 Kopenhága, okt. 9. Yokohamából 
f. ho S-ro keltezett táviratok szerint a Japan 
es Khina közti hadüzenetről szóló hir nem erő 
sittetik meg.

- Manche n. okt. 9. Megbízható hí­
rek szerint az anyakirályné Hohenschwan»au- 
ban tegnap tért át a kath. hire. ' ‘

Eredeti népszínmű dalokkal.

4. szám.

Debreczeni színház.
I. bérlet

Vasárnap okt. 11-én 1874.
adatik:

KÉT PISZTOLY.
Eredeti népszínmű dalokkal. 3 szakaszban. — 

Irta Szigligeti, zenéjét Szerdahelyi József. 
(Rendező Egyiid.)

I. szakasz: A fáró. II. szakasz: Sobri. Út­
szakasz: Statárium.

Jegyeket leii»t váltani a színházi pénztárnál, d.
X r** m/\ I e fi *- I 1 Ct 7 "1 »"X . 1 ^ •

este a pénzreggeli 9-től 12-ig, d. u. 3 tói 5 i‘-
e.

tárnál.

II e 1 y á r a k : Alsó és közép páholy 4 ft_
Családi páholy 0 ft. — Másodemeleti páholy 3 
ft. Támlás ssék 80 kr. - Földszinti zártszék 60
Bo’i mr- ' 71 ;s?®K 50 r- Földszinti bemenet 
40 kr. k.ro, 30 kr. Deá ygy 30 kr. Garnison 
ormest inul i-.-íelc 30 kr. Gyi: mek jegy 30 kr.

Kezdete 7 órakor, vége fél 10-kor.

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos •
OLÁH KÁRÓL V.

Főmunkatárs:
SZATMÁRI K Á R O L Y.

H K
Árverési hirdetés
A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi ha­

tóság részéről ezennel közhírré tétetik, miszerint a* lel pe­
re- Hubert József debreczeni bejegyzett ruhakeres­
kedő részére, alperes Keniat Lajos és Keniat Ka­
rolinától 270 afrt töke s járulékai erejéig lefoglalt 
inga-lanok u. m. a in -pályi zOí). számú telek-jegyző­
könyvben A. I. 1—37 h. r. tz. alatt bejegyzett 82,481 
ftra becsült tagbirtok folyó 1874-ik évi november hó 
18-ik. szükség esetére deczeinber hó lS-ik napján 
d. e. 10 órakor a m.-p ályi község házánál, 
a derecske! kir. járásbíróság által megtar­
tandó árverésen el fognak adatni.

Az árverési feltételek a következők :
1. Kikiáltási ár a becsérték, melynek 10% vagyis 

3243 fr az árverelni szándékozók által a kiküldött árverélő 
kezéhez bánatpénzül leteendő.

2. Az ingatlan a'- 1-ső árverési hn’űrnapon csak 
becsáron Hül vagy azon, a 2-ik árverési határnapon azon­
ban becsaron alól is eladatik.

3. A vételár 3 egyenlő részletben, é* pedig cgy- 
hariuadrész a leütéskor azonnal, egy harmadrész ti hó­
nap — egy harmadrész 12 hónap alatt* az árverés n ap­
jától fogva járó 6 százalékos kamatával, fentirt telek­
könyvi hatóságnál lefizetendő, a bánatpénz az utolsó 
részletbe tudatik.

4. A vevő a vett ingatlanoknak azonnal birto­
kába és használatába lép; tulajdonjoga azonban csak 
a vételár teljes lefizetése után fog hivatalból bekebe­
lezi etni.

5. Vevő viseli az átírási kincstári dijat, és a vett 
ingatlanok után a leütéstől fogva eső mindennemű 
adó s egyéb terhet.

6. Ha vevő az árverési feltételeknek eleget nem 
tenne, a vett ingatlanok bármely érdekeit fél kérelmére a 
p. t. r. t. 459. § értelmében vevő kárára és veszélyére 
újabban kitűzendő s csak egyszeri árverésen becsáron alól 
is el fognak adatni.

7. Minthogy ezen ingatlanra Boruzs Johanna Be- 
niczky Adolfné, Bernáth István, Bernáth Ida és Bernáth 
Mária Bay Ferencznének zálogbóli visszaváltási jogok 
telekkönyviig bekebelezve van, vevő a vett ingatlannak 
csak ezen zálogbóli visszaváltási jognak teljes épségben 
hagyása mellett lesz tulajdonává.

Egyszersmind azok, a kik a lefoglalt ingatlanra 
tulajdoni vagy más igényt érvényesíthetni vélnek, felhi­
vatnak, hogy igénykereseteiket ezen hirdetmény közzété­
telének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt — fentirt 
telekkönyvi hatósághoz nyújtsak be.

Kelt Debreczenben, a kir. törvényszék mint telek­
könyvi hatóságnak 1874-ik évi szept. hó 4-ik napján 
tartott üléséből.

538 3—3
Szentpétery Sándi r,

aljegyző.

„Pátria“ kölcsönös biztositóbank Bécsben,
Ezennel küztudomásra hozzuk, hogy főfigynökségünket Debreczenben, Borsos Ferencz 

úrral urtént barátságos egyezmény folytán
Schwarcz Bsrnát urra, (iroda: Debreczen föpiacz Kénes:ey-liáz)

ruházti k át. és felkérjük a t. ez. közönséget, hogy minden a „Pátriát“ érdeklő ügyben a deb­
reczeni kerületben, főtigynökimk Schwarcz Bernát úrhoz fordulni szíveskedjék.

Bécs. 1374. október 1.
Az igazgatóság.

Miután a ..Patria“ már 12,000 tagot, nyolez millió biztosított összeggel számlál, és a 
kölcsönösség elvére alapított nyeremény nem a részvényesek között, hanem a biztosított tagok 
közt osztatik cl: s a ..Pátria“ az összes biztosított tagok önkormányzata és ellenőrzése alatt 
il“>. u6> minden a ..Pátriádnál biztosított tagnak jogai, az intézet humanitásából kifolyólag, biz­
tosítva vannak, ennélfogva bátorkodom a ..Patria“ kölcsönös biztosító bankot, hivatkozással a 
fentebbi értesítésre, a t. ez. közönség pártfogásába ajánlani.

Az igazgatóság számadásaival és tervrajzokkal, valamint felvilágosítással minden idő­
ben kész vagyok szolgálni, egyszersmind uj tagoknak belépését, személyes közbenjárásommal 
megkönnyíteni és eszközleni.

Debreczen. 1884. október 3.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni ipar- és kereskedelmi bank 

igazgatósága részéről közhírré tétetik, misze­
rint az alábbi számok alatti záloglevelekre fel­
vett és különböző időben lejárt összegek után 
adott kézi-zálogok, arany, ezüstnemüek s ér­
tékpapírok, a társulat alapszabályai 80-dik g-a 
értelmében eszközlendő nyilvános elárverelésére 
határidőül f. 1874. évi október hó 13-dik nap­
jának d. u. 3 órája kitiizetvén, arra az árve­
relni szándékozók az intézet helyiségébe meg­
hivatnak.

572 2—3
Schwarcz Bernát,

„Patria“ köles, életbiztositóbank főügynöke. Iioda föpiacz 
Keuessey-ház.

• ügynökök és felügyelők előnyös feltételek mellett felfogadtatnak, i

Árverési hirdetmény.
H. Nánáson az ujonan épített egy emele­

tes városház alatt 7 bolt cs ezekhez elKüiönitett, 
ugyanannyi pmeze helyiségek f. évi október hó 
25-ik napjának d. e. 10 órájakor tartandó köz­
árverésen 3 évre, jelesül: az 1877. évi okt. 
31-ik napjáig terjeddleg bérbe fognak adatni.

Felhivatrek azért a bériem kívánók, hogy 
magukat a szükséges bánatpénzzel ellátva, a ki­
tűzött árverés idején H.-Nánáson jelenjenek meg.

A feltételek a bériem kiuálkozók által a 
főhadnagyi hivatalnál addig is megtekinthetők.

Kelt H.-Nánáson, szept. 29. 1774.
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Pályázat.
Debreczen szabad kir. városnál üresedésbe 

jö t segédlevéltárnoki állomás, mely 600 frt évi 
fizetéssel van összekötve, a jövő november 
havi közgyűlésen fogván betöitetni: fel 
hivatnak mind azok, kik ezen adást elnyerni 
óhajtják, hogy folyó hó 19-től november 3-káig 
bezáiólag mindenkor d. e. 10 órától ]2-ig a fő­
ispán! hivatalban (városháza) vayy szóbelileg 
jelentkezzenek, vagy kérvényeiket nyújtsák be.

Kelt Debreczen, szab. kir. város tanácsától 
1874. okt. 7-én.

Kiadta:
Boczkó Soma,

571 1—3 t. jegyző.

Szám: összeg: lejárat:
707 f. 100. 1874. márcz. 17
790 „ 60. „ jun. 21.
945 „ 80. 1873. okt. 15.
982 „ 65. 1874. máj. 18.

1005 „120. „ ápr. 20.
1016 „ 40. „ jun. 26.
1028 v 450. „ ápr. 13.

Kelt Debreczenben, 1874. okt. 1.

A debreczeni ipar és kereskedelmi bank 
igazgatósága.
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sues Altit
uj dohány és szivarüzletet nyitott Czedlédut- 
czán a városház alatt, a hol egyszersmind lotto 

gyűjtődé és bélyegárulással is foglalkozik. 
Ajánlja kész szolgálatát minden irányban 

a t. ez. közönségnek.
567 3—3

Árverési hirdetés.
A debreczeni kir. törvényszék m:nt telekkönyvi 

hatóság részéről közhirré tétetik, miszerint a felperes 
",a0ntT ?.lksa fezére, alperes Kovács Pétertől 
252 afrt toké es járulékai erejéig lefoglalt ingatlanok 
l]- <ieoreczeni li-ik számú telekjegyzőkönyvben 
Art rí GS + 1642, ?555’ és 3273 h. r. lí alatt és a 
4639-dik számú telekjegyzőkönyvbeu A -I- alatt be- 
jegvzett ingatlanok %„ része, és az 17:5. szama telek- 
jegyzokönyvbe A. I. alatt jegyzett ingatlanok része, 
meyeknek becsertéke összesen 958 afrtot tett folyó 
1874-dik évi október ho 20-dik, szükség esetére 
november lo 20-dik napján d. u. 3 órakor a te­
lekkönyvi irodában kiküldött végrehajtó Kovács 
JÓ4sef által megtartandó árverésen el fognak adatni.

Az árverési feltételek a következők:
Kikiáltási ár a becsértek, melynek 10 százaléka 

vagyis 96 afrt, az árverelni szándékozók által a kikül­
dött árvereiő kezéhez bánat pénzül lefizetendő.
, . íngatlai ok az 1-ső árverési határnapon csak
becsaron felül vagy azon, a 2-dik árverési határnapon 
azonban becsáron a1 ól is eladatnak.

3 A vételár 3 egyenlő részletben , és pedig a 
leutestoi számítva. 2, 4 és 6 hónap alatt, az árverés 
napjától fogva áró 6 százalékos kamarával fentirt te­
lekkönyvi hatóságnál lefizetendő, a bánatpénz az első 
részletbe tudatik.
, 4. Vevő a vett ingatlanoknak azonnal birto-
kaba es használatába lép; tulajdonjoga azonban csak 
a vételár teljes lefizetése uíán fog hivatalból bekebe­
leztem!.

5. Vevő viseli az átírási kincstáti dijat, és a 
vett ingatlanok után a leütéstől fogva eső minden­
nemű *dó egyéb terhet.

6. Ha vevő az árverési feltételeknek eleget nem 
tenne, a vett ingatlanok bármely érdekelt fél kérel­
mére a p. t. r. t 459. §. értelmében vevő kárara és 
veszélyt re újabban kitűzendő s csak egyszeri árveré­
sen becsaron alul is el fognak adatni.

. ., Egyszersmind azok, akik a lefoglalt ingatlanokra 
tulajdoni vagy más igényt érvényesíthetni vélnek, fel- 
niyatnak, hogy igenykereseteiket ezen hirdetvenv kő- 
f iK utósó napjától számítandó lb nap alatt — 
fentirt telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be.
..... .h Debreczenben a kir törvényszék mint te­
lekkönyvi hatóságnak 1874-ik évi szeptember hó 11-dik 
napjan tartott üléséből.
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Hegedűs István,
aljegyző.
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közben a, 
bocsáttatoj 
fontolóra

A kJ
hozzák fel 
figyelmezn 
hoz. vágyj 
lakozzék

Tanít 
íme, 

tátják, ho 
ez a közt 
nemek ;>á!

Csati) 
tehát a 
koz n i 
emberi! 
i n e k s o| 
most else 

Szerül 
íi v vai. 
zéki a ni vi 
történhetiti 
nincsenek! 
ményben. 
külön hűl 
egyetért üd 

Ternj 
képzelni 
lovagok e| 
pedig

A J
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Főtis: 
egyház tanai 
nárkar! Ne 
közönség!

Megh: 
ünnepélyes 
fiák sorába, 
iskolában n 
erkölcsi fej 
fontosságú 
dós tanáron 
szenesével 
házkerület 
tál am betö 
tényleg is 
mat bevett 
— és pedig 
csészét kön 
savai. — k

Ért”ki 
sáia mindi 
ség szives 
és csak föb 
mészet a

Az ó 
természetbe 
magoknak í 
telmezésére 
ránt elfogat

E tek 
inkább me 
erő vitat 
vitatok ( 
mismus) éli 
zeteket csa 
a tudomán 
kissé terjed

Az ei 
*i, hogy az 
lényegükbei 
anyagnélkül 
Anyag volti 
zünk, nem 
mény, — 
tűm. — £
•Japitóí Pyl
Leibnitz mi 
mgia) talált 
Kést.

az


